

如何在新常态中加快经济转型？

衡阳技师学院特邀中国人民大学教授黄卫平开设“全球通大讲堂”

本报讯（文/图 记者 翟瑜 通讯员 谢东升）近日，衡阳技师学院特邀中国人民大学教授、博士、博士生导师黄卫平教授来院作《在新常态中加快经济转型》的专题讲座，让师生们进一步认清了当前的国际经济形势和我国经济发展动态。

讲座中，黄卫平教授深入浅出地讲授全新的经济知识，同时提到中国要经历工业立国、技术立国、创新立国三个过程，目前我国正处于技术立国的阶段。

讲座结束后，大家纷纷表示，讲座令人受益匪浅，开阔了师生的经济视野，帮助师生克服理论学习碎片化、浅层化的问题，引导师生如何根据最新的经济走势优化调整在校学习研究的目标，从而确保今后能够选择到适合自己的行业。

>> 人物简介

黄卫平教授是教育部经济学科教学指导委员会委员，教育部普通高校教学评估委员会委员，中国社科院美国所学术委员会委员、中国世界经济学会、中国国际贸易学会、美国经济学会、欧盟经济研究会常务理事，国务院特殊津贴获得者，曾作为富布赖特高级学者在美国斯坦福大学作研究。



“全球通大讲堂”现场

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校

中小学课外辅导卓著机构

总校地址: 船山西路9号益福花苑三、四楼
电话: 2520592

探索新形势下的教研组建设

珠晖区中小学教研组建设经验交流暨成果展举行

本报讯（记者 翟瑜 通讯员 周文君）近日，珠晖区中小学教研组建设经验交流暨成果展在区实验小学上托校区举行，总结和布置了全区中小学教研组建设工作，宣读区优秀教研组表彰决定。

据了解，成果展前，珠晖教研“群雁”对全区中小学进行了8次集体视导，开展了“中小学教研组建设现状”专项调研活动，形成了优秀的调研报告和问卷调查分析报告，开展了珠晖区“英语学习活动观”核心素养理念下英语课堂教学研讨等活动。

去年以来，珠晖教研发挥“雁阵效应”结出丰硕果实，珠晖区教育局荣获衡阳市普通中小学青年教师“十佳教学能手”大赛优秀组织奖；16名老师被评为全市中小学青年教师“十佳教学能手”；10个教研组被评为衡阳市首届普通中小学优秀教研组；11个“十三五”省级课题结题，6个市级课题开题；参加各级各类教研竞赛获省级一等奖8人次、省级二等奖3人次、市级一等奖16人次、市级二等奖14人次。成果展上还出台了《关于加强全区中小学教研组建设的指导意见》，表彰了16个区级优秀教研组。

奋斗吧，少年！

青少年教育励志宣讲活动在市成章实验中学举行

本报讯（记者 翟瑜 实习生 蔡雨岑）日前，衡阳市青少年教育励志宣讲活动在市成章实验中学举行，特邀请衡阳中学老师谢晴晴作励志演讲。

谢晴晴讲述了自己充满励志色彩的奋斗故事。她小时候有着一个特殊的却并不让人意外的身份：留守儿童。生于“干旱走廊”——衡阳县渣江镇新锦村的她，父母长年在外打工，她被寄养在外婆家，边干农活边读书……现在，这个曾经的“留守儿童”成为了衡阳中学的一名高中英语教师。大学期间，她曾多次被评为“优秀志愿者”“三好学生”、优秀学生会干部以及获得校级优秀学生奖学金等。其励志事迹被《人民日报》《湖南日报》《衡阳日报》、红网时刻、衡阳电视台等媒体报道后，引起强烈的社会反响。

师生们纷纷表示，从谢晴晴老师的人生经历中，感受到一种奋发向上的力量，以后要向她学习，勇于面对命运的挑战，通过自身努力，赢得未来。

从教三十年 不忘教育初心

——记湖南财经工业职业技术学院师德模范曾泓华

■本报记者 翟瑜 通讯员 唐文

湖南财经工业职业技术学院思想政治课教师曾泓华在从教的三十个年头里，一直坚信“教育就是一棵树摇动一棵树，一朵云推动一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。”她认为，时代在变，不变的是为人师表的爱与责任，是永远年轻的教育理想，是不能忘却的教育初心。

关心学生，做学生健康成长的“引领人”

曾泓华始终铭记初进大学时老师解“师范”二字的教诲：“学高为师，身正为范”。作为高校思政课教师，她始终坚守教育初心和使命，引导学生树立正确的理想信念、学会正确的思维方法，传递正能量。她承担马克思主义理论课和思想品德课（简称“两课”）教学和研究。而随着现代网络通讯的发展，信息传播渠道多、速度快，学生通过各种途径接受的东西比较多。这必然对思政课老师提出了更高的要求。曾泓华通过课堂、微信、QQ等渠道和学生交流，做学生良师益友，了解学生的思想实际和行为特点，创设各种活动项目，创新理论和实践教学，如开展学生诵读经典视频比赛，给学生深刻的学习体验，让学生变为课堂主角，调动学生积极性，增强学习效果。

“师者，传道授业解惑也。”曾泓华不仅引导学生在课堂内外求知，同时也关注和关爱学生的健康成长，帮助和引导学生直面学习、生活、情感、就业等方面困惑。在“好声音下基层”实践活动结束时，曾泓华发现一名学生的手肘处有拇指大的皮肤发黑，便关切地询问。得知她有头晕情况后，立刻打车带学生到医院，经医生诊断有中毒迹象，需要住院观察治疗。她又垫付住院费，帮学生办理了住院手续。学生动情地说：“老师，您就像妈妈一样关心我。”

2019年下半年，曾泓华因罹患前庭神经炎导致头晕头痛，学院领导为她的健康着想，没有安排她上课，让她充分休息以利于康复。她坚持自己批阅所教班级学生的暑期社会实践报告。她不顾医生叮嘱的避免声光刺激，通过QQ和机制班没有提交报告的一位同学沟通，了解到该学生面对的困难后，既肯定和表扬了学生对家庭的担当，也指出不能放弃自己，并给予学生一份精神力量。

近年来，曾泓华先后3次获得学院

“优胜课教师”荣誉称号；先后3次被评为学院“优秀教师”；先后2次被评为学院“优秀共产党员”；1次被评为湖南省高职院校思想政治教育先进个人；2019年被评为学院“师德模范”。

用心指导，甘做青年教师成长的“铺路石”

思政课是育魂课，也是大学生健康成长的关键课程，而办好思政课，教师是关键。2016至2019年上学期，曾泓华担任思想政治课教研室主任。在此期间，在学院领导的高度重视和部门主任的直接领导下，曾泓华和思政课部教师积极开展集体备课和以赛促教等教研活动，通过教师集体备课推动教材体系向教学体系的转化，形成理论教学和实践教学相结合的教学合一的教学模式，不断提高教学实效性，思政课教学取得了良好的成绩。2019年，她与团队共同指导学生获得了湖南省第五届大学生思想政治理论研究性学习成果展示竞赛的二等奖；还与其他教师组成教学团队，获得了湖南省职业院校教师职业能力竞赛二等奖。

她还深刻体会到，一花独放不是春，要做好本职工作，还要做好示范引领，实现立德树人的薪火相传。她充分发挥老教师“传帮带”的引领作用，对青年教师教学上的努力给予鼓励的同时，指出需要注意和改进之处。对青年教师的参赛教案，她都与其他老教师一起认真修改，并和青年教师研究、交流、探讨。如今，青年教师都已成为思政课教师队伍中的佼佼者。

热心服务，愿做利益大众的“萤火虫”

高职院校肩负着为人民服务等“四个意识”的时代使命。更好地服务经济社会发展，既是使命所在，也是自身发展的源头活水。服务社会也就成为高职院校教师应担当的社会责任。

在学院和部门支持下，曾泓华将教学与实践相结合，在珠晖区东方里社区义务上过党课、带领学生在东方里社区开展志愿者活动、在茶山坳堰头村小学开展关爱留守儿童活动、在立新二社区协助文化志愿者开展了社区文化建设活动。

衡州幼儿园：

快乐“小蜜蜂”元旦“看世界”

本报讯（记者 金灿 实习生 蔡雨岑）昨日上午，衡州幼儿园举行首届“小蜜蜂看世界”庆元旦亲子闯关游艺活动。孩子们在老师和家长的引导下，参观“中华民俗文化广场”和世界各国文化馆，并开展了丰富多彩的文化活动和生动有趣的儿童游戏，让孩子度过了一个欢乐、难忘的元旦节。

在“中华民俗文化广场”，孩子们了解学习了跳房子、滚铁环、踢毽子等民间游戏，熟悉了春节等节日，中医、京剧、川剧变脸等传统文化，以及中国高铁、中国航天等科学技术，还观看了精彩的文化节目。各主题国家场馆也非常热闹，孩子们在“俄罗斯馆”了解俄罗斯民俗文化，抛彩圈套俄罗斯套娃；在“德国馆”了解德国的汽车；在“巴西馆”感受巴西的足球文化。



家长和孩子观看戏剧表演 ■记者 彭斌 摄

都司街教育集团：

2600 名学生登场“秀”科技

本报讯（文/图 记者 金灿 实习生 蔡雨岑）日前，都司街教育集团都司街小学、都司街华耀小学同时举办了“灵动都司·庆元旦迎新科技创新科学首秀”活动，两校2600名学生在老师的指导下，亲手制作科技小作品，演示科学实验，感受科技的神奇魅力。

当天，在老师的指导下，一年级小朋友学会了折纸飞机；二年级的小朋友运用大气压的原理，用一张薄纸托起了一整杯水；三年级学生兴致勃勃地用洗洁精、食用油、水和色素等材料，通过物质密度和重力的关系，制作出了属于自己的“彩虹杯”；四年级学生用纸杯和棉绳成功制作出了“土电话”……随后，各年级同学带来了精彩的年级集体科技实验秀和班级科技实验秀。五年级二班的韩羽轩、唐国翔、宁晨宇三位同学上台展示了他们制作的智能禁烟机器人。据悉，智能禁烟机器人在第19届中国青少年机器人竞赛小组赛中喜获三枚银牌。

都司街教育集团总校长欧阳衡湘告诉记者，这次活动的主旨是“科学凭实力，学习是关键”，学校希望通过这样的科技活动让孩子从小养成学科学、爱科学、用科学的好习惯。



孩子们在试用自己做的“土电话”

海豚贝贝锦绣湘城幼儿园：

喜迎元旦 快乐相伴

本报讯（记者 翟瑜 实习生 伴）为主题，举行期末汇报暨亲

蔡雨岑）日前，海豚贝贝锦绣湘

城幼儿园以“喜迎元旦 快乐相

活动现场，孩子们“化身”

礼仪小天使，展示优美体态礼仪，倾情表演生动活泼的情景剧、婀娜多姿的舞蹈等。活动中还设有

美食分享环节，家长与孩子一起包饺子、尝冰糖葫芦、吃汤圆。



图片新闻

近日，市实验幼儿园举行“欢欢喜喜迎新春”家长开放日主题活动。活动中，孩子们用歌声、舞蹈、童话剧表演等，展示了自己的才艺。当天，幼儿园还组织家长和孩子一起“包饺子”，锻炼了孩子的动手能力。

■记者 翟瑜 通讯员 李江 摄